Q:常聽人家說「藥害救濟」，到底「藥害救濟」是甚麼?

A：藥害救濟是衛生福利部為使民眾在正當使用合法藥物卻發生藥物不良反應，而導致死亡、障礙或是嚴重疾病時，能獲得迅速救濟之服務。（資料摘自財團法人藥害救濟基金會）
Q:藥害救濟是為了在「正當使用藥物」情形下而發生藥害的一項人道救援機制，但是所謂的「正當藥物」使用是指甚麼?

A：藥害救濟法中第三條特別提到，所謂「正當使用」是指依醫藥專業人員之指示或藥物標示而為藥物之使用。也就是說在藥物的使用上應遵照醫藥專業人員的指示下使用合法的藥物。所以說民眾必需正確地依醫藥專業人員指示，按時服藥，有問題立即尋求醫藥專業人員的協助。例如：處方藥：須經醫師診斷、處方後才能使用(例如降血壓藥、避孕藥等)。 指示藥：不須醫師處方，但需在醫師/藥師/藥劑生指示下使用(例如綜合感冒藥、胃腸藥等)。成藥：可自由購買，但使用前須閱讀藥品說明書，並按照標示使用(例如綠油精、萬金油等)。（摘錄自財團法人藥害救濟基金會）
Q:藥害救濟制度為何要以救濟之名，而不是賠償呢?

A：藥害救濟法之宗旨在對於受藥害者給予必要之救濟。衛生福利部慮及受藥害者之求償如僅有訴訟一途，需舉證、訴訟、求償、證明廠商有過失才可獲得補償。基於藥害事故之複雜性與舉證之困難性，對受害者之救濟不僅緩不濟急，對廠商、醫療院所聲譽之影響亦難估計，乃參考先進國家解決藥害事故之經驗，並配合我國環境現況，規劃藥害救濟制度。並主動引用消費者保護法精神，強調無過失救濟，使民眾免陳情，免訴訟，迅速獲得救濟。如該藥害另有應負責任之人，其即應負賠償之責任。（摘錄自財團法人藥害救濟基金會）
Q:藥害救濟的給付標準有哪些種類呢?

A：藥害救濟的給付分為死亡給付，障礙給付及嚴重疾病給付。依藥害救濟法第三條第五項規定，障礙是指符合身心障礙者保護法令所訂障礙類別、等級者，但不包括因心理因素所導致的情形；同時依第六項規定，公告適用藥害救濟法之嚴重疾病，限於因藥物不良反應致危及生命、導致病人住院、延長病人住院時間，須作處置以防永久性傷害者。（摘錄自財團法人藥害救濟基金會）
Q:承辦藥害救濟業務的單位為何?聯絡方式為何?

A：承辦單位為財團法人藥害救濟基金會，其主要業務即接受衛生福利部委託專責辦理藥害救濟相關業務，聯絡方式為：10074臺北市中正區羅斯福路一段32號2樓，藥害救濟諮詢專線：(02) 2358-4097（摘錄自財團法人藥害救濟基金會）
Q:哪些藥物最常發生藥物過敏?

A：理論上，所有藥物都有可能引發過敏；藥害救濟申請案最常見的是治療痛風的降尿酸藥、消炎止痛藥、抗癲癇藥品、抗生素等。（摘錄自財團法人藥害救濟基金會）
Q:哪些情況不適用藥害救濟?

A：藥害救濟法第十三條有明列不適用藥害救濟的情形，主要有：人為過失(例如亂買藥、吃錯藥、開錯藥、藥物過量等)、輕微的藥物不良反應(未達死亡、殘障或嚴重疾病程度)、常見且可預期的藥物不良反應、試驗用藥或急救使用超量藥物等等。（摘錄自財團法人藥害救濟基金會）
Q藥害是甚麼?

A：沒有一種藥品是對所有人都100%安全的，有時候即使是醫師常開的合法藥品，仍然有少數人會出現嚴重程度不等的副作用，這有可能與個人體質、疾病或劑量等因素有關。廣義的藥害(藥物傷害)，指的就是藥品在療效之外所造成的副作用；而我國「藥害救濟法」中所指的藥害，指因為嚴重藥物不良反應導致死亡、殘障或嚴重疾病。（摘錄自財團法人藥害救濟基金會）

Q最常見的嚴重藥品副作用有哪些?
A：藥品引起的不良反應中，以皮膚症狀是最常見的，較輕微的如：紅疹、皮膚搔癢；較嚴重的可能會有脫皮、起水泡、眼睛腫等症狀；極少數案件則可能會發生嚴重的藥物不良反應--「史蒂文生強生症候群」，有相當高的致命危險。第二常見的嚴重藥害是肝膽系統損傷。及早發現、及早就醫，通常可以避免更嚴重的藥物不良反應(副作用)發生。（摘錄自財團法人藥害救濟基金會）

